

Красное Шелтозеро

Орган Шелтозерского Райкома ВКП(б) и Райисполкома
№ 46 (395) 22 мая 1936 г. Цена № 5 коп.

1625/11
Тов. Демьяну Бедному

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР приветствуют Вас в день двадцатипятилетия Вашей большевистской литературной деятельности. 25 лет Вы с честью несете знамя поэта-большевика, чья жизнь и большой талант отданы делу рабочего класса и крестьянства.

Трудящиеся Советского Союза знают и высоко ценят Ваши произведения, проникнутые горячей преданностью делу Ленина и революционной ненавистью к врагам рабочего класса. ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР желают Вам долгих лет жизни и дальнейших успехов в Вашей творческой работе.

СНК СОЮЗА ССР.
ЦК ВКП(б)

ПОДТЯНУТЬ ОТСТАЮЩИЕ КОЛХОЗЫ

ПЛАН СЕВА ДОЛЖЕН БЫТЬ ВЫПОЛНЕН
БЕЗОГОВОРЧНО

С 15 по 20 мая район посеял вдвое больше, чем за период с 10 по 15 мая. Значит имелась полная возможность, вполне реальная, закончить яровой сев к 20 мая, как это требовало партия и правительство. И если на 20 мая план ярового сева по району выполнен всего лишь на 41,5 процента, засеяно 704,58 га, из плана 1700, то исключительно из-за скверной работы, болтовни и заседательской суеты — в начале сева.

Колхозы им. Крупской, "Красное знамя", Шокшинского, сельсовета, имени Тельмана, "Новый путь", Горне-Шелтозерского сельсовета показали пример большевистской борьбы за сев, выполнив 19 и 20 мая свои планы ярового сева. Десятки колхозников работают подлинно стахановскими методами. Колхозники: Матаева Нелагея, Гусева Александра, Бутенева Ани, Варухина Анастасия, Патреева Варвара, из колхоза "Красный Октябрь", колхозники Трифонов Назар, Белоусов Григорий и Мючагин Н., "Красное знамя" и другие перекрыли в 1,2—2 раза нормы на полевых работах.

Эти колхозы и колхозники работали в одинаковых условиях с остальными и, секрет их успеха лишь в том, что они честно работают, осознавали всю важность быстрейшего завершения сева.

Если иметь ввиду, что 21 мая 4—5 колхозов должны были закончить сев, то не закончили сев еще 15—18 колхозов из 27. Больше половины. В прошлом номере газеты мы уже писали, что председатель колхоза "Согласие" тов. Остренков считал, что ячмень рано сеять. К сожалению эта теория очевидности, посева жива не у одного Остренкова, а у многих руководителей и колхозников. Эта вредная теория, как и многое другое явилось причиной отставания колхозов. Люди не дрались за сев, а сеяли по принципу, что успеем, то и ладно. Вчера мы спросили председателя ярко-колхоза им. Куйбышева

това. Фулонова — когда заканчиваешь сев. Он ответил — не знаю. Это ли не образец работы без плана, как придется.

Мы уже писали также о селянках. И до сих пор находятся люди, которые отгораживаются от селянок, несмотря на все ее преимущества. В том же колхозе Куйбышева селка бездействует.

Мало выывает овса на гектар — объяснил нам председатель Фулонов.

— А ячмень хорошо сеет?

— Ячмень хорошо.

— Почему же не сеет, ведь у вас 10 га ячменя еще не посеяно?

— Думаем начать сеять — сказал Фулонов.

Много повинен в плохой работе колхозов МТС во главе с директором Панфиловым, помощником Романовым, агрономом Мусиным и Райзо (начальник Оргин). Тракторный парк был и остается узким местом в районе. Однако Панфилов и Романов, и в ус не дуют. Видимо обывательные выговоры бюро РК ВКП(б) не явились предупреждением. Трактористы по сейчас не знают норм, трактора пространяют, ломаются, учет их работы поставлен с извращением. Директор МТС Панфилов 20 мая не мог сказать о выработке тракторов за 18 мая на участке Б-Шелтозера.

Не сообщили мне сказал Панфилов, хотят трактора работают, почти в двух шагах от конторы МТС.

Не сделали для себя вывода руководители МТС из постановления ОК ВКП(б) о работе Крошизарской МТС, Пряжинского района. А надо сделать!

Сегодня состоится Всекарельская радиопередачка по весеннему севу. Передовые колхозы района будут рапортовать тов. Ирнилису о своей победе на севе и готовности не снижая темпов закончить посадку картофеля и огородных культур.

Колхозники, колхозницы остальных колхозов района должны в ближайшие дни-два закончить полностью сев.

Калининцы выполнили своё обязательство

Колхозники колхоза им. Калинина, Рыборецкого сельсовета при посещении секретаря Каильского Обкома ВКП(б) тов. Ирнилиса, дали обязательство ликвидировать отставание и закончить сев зерновых 21 мая.

Свое обязательство калининцы выполнили. 21 мая колхоз закончил полностью сев зерновых культур. Посеяно: овса — 54,30 га, ячменя — 22,50 га, вино-зерно — 16 га, пшеницы 5 га, гороха — 5 га и вино-зерно — 5 га.

Всех зерновых — 107,80 гектар — посено на 100 проц.

Председатель колхоза — ТИМБАЕВ.

Добились победы на полях

Колхоз имени Тельмана, Горне-Шелтозерского сельсовета 19 мая выполнил план ярового сева. Колхозом посено: овса 5,70 га, ячменя 2,2 га, вино-зерно — 0,50 га, пшено-сено 1,10 га.

Лучшие колхозники Петрова Анна и Газина Марфа работают по-стахановски, перевыполняя нормы вспашки на 150 процентов.

Председатель
Горне-Шелтозерского
сельсовета — ИОДИН

В помощь колхозу „1 мая“

Всегда за колхозом им. Тельмана (Горне-Шелтозерский сельсовет), закончил

1,50 га гороха.

Хорошо работали в пе-

риод сева колхозники Са-

мальева Нелагея и Са-

мельева Ани.

В помощь колхозу „1 мая“

„Новый путь“ выделил 4-х

человек с лошадьми.

Июдин.

На спектакль 19 мая присутствовали товарищи

Сталин, Молотов, Бори-шилов, Каганович и

Жданов.

По окончании спектакля на сцену вышел весь молле-

тический театр, который

вместе со всеми зрителями в ответ на аплодисменты

руководителей партии и

правительства устроил им горячую овацию.

(ТАСС).

ЗА УТЕРИЮ НОВОГО ПАРТИБИЛЕТА ИСКЛЮЧЕНИЕ ИЗ ПАРТИИ

КАМЕНЕЦ — ПОДОЛЬСК

19 (ТАСС) Заведующий Каменецким Горфинотделом Костюченко М.Д. на второй день после обмена потерял свой новый партбилет.

За небрежное хранение партбилета Горком КП(б)У исключил Костюченко из партии.

Сводка

о ходе весеннего сева по району на 20 мая 1936 г.

Сельсоветы	План ярового сева	Посево	Процент выполнения	Поднятое целины		
				План	выполнено	Проц. выполн.
Каскесуреческий.	157,31	56,30	31,2	8	5,5	71,2
Рыборецкий.	421,01	174,49	41,7	25	14,27	57
Б-Шелтозерский.	245,85	100,47	44,1	15	10,79	71,8
Г-Шелтозерский.	319,90	129,11	40,3	9	27,22	80,2
М-Седельский.	139,45	50,82	36	8	0,33	0,4
Варухинский	157,55	66,76	42	14	9,60	68,5
Шокшинский	238,93	116,63	40,8	21	8,20	39
Итого по району.	1700	704,58	41,5	100	55,91	55,91

Женщина -- мать

Советская женщина -- активная гражданка государства: она занимает видное место в социалистическом производстве и в обороне страны: она -- общественный работник на самых различных участках строительства и она -- полноценный член социалистической семьи, мать счастливого нового поколения.

Оглянешься назад -- будто с высокой горы вниз смотришь, и не верится, что это наш вчерашний день, что в грязи, нищете, унижении жили мы", -- такими словами начали свое письмо старые питерские работницы товарищу Сталину -- защитнику и другу трудящихся женщин, открывшему им широкую дорогу подлинно человеческой жизни.

"Как над матерью издавались! -- рассказывается в письме. -- Забеременеешь -- с завода вон. Скрывали работницы, мучались, пока pena из рта не пойдет и у станка не родишь. После родов опять на работу... Что может быть страшней, когда мать ребенку своему не рада, -- а мало ли работниц своих детей проклинал... Это письмо работниц, отразившее страшное прошлое трудящейся женщины царской России, -- поучительный рассказ для нашего молодого женского поколения.

Советское государство, партия Ленина--Сталина создали впервые условия, при которых трудящаяся женщина расправила свои плечи и показала всему миру, какие чудеса способен творить освобожденный труд. Бурной страстью строительства, созидания, творчества охвачены миллионы женщин огромной советской страны. С героической пятисотницей-колхозницей Марией Демченко, с застрельщицей стахановского движения в текстильной промышленности Дусей Виноградовой перекликается вчера еще ограниченная узкими интересами личной жизни, а сегодня активная общественница, пионер в организации нового движения жен хозяйствников и инженерно-технических работников тяжелой индустрии Е. Э. Весник. Понятно, таких женщин не было и не могло быть в старое время" (Сталев).

Большевики лишили женщину домашнего очага, они вытравили в ней привязанность к семье, -- истерически кричит германская фашистская печать, желая замаскировать подлинную трагедию женщины в современной Германии. Жалкая клевета! Только в Советском Союзе женщина впервые в истории получила возможность гармонично сочетать общественно-полезный труд с материнством.

Гигантскими темпами развивается социалистическое строительство. Высокая техника, огромная произво-

дительность труда с каждым днем увеличивает богатства, изобилие. Социалистическому государству нужны люди, много людей, чтобы двигать вперед историю и коммунизму. Роль женщины-матери в социалистическом государстве неизмеримо возрастет.

Не рожай детей, ты для этого слишком бедна, -- твердят и теперь жене рабочего в капиталистических странах мелкобуржуазные ханжи, скопцы мысли, современные попы Мальтусы, выступающие в роли реформаторов социального строя.

Загоняя женщин и детей на фабрики, жестоко эксплуатируя их, осуждая на нищету и голод, буржуазия не переставала и не перестает твердить, что привлечение женщины -- домашний очаг. Зачем бастовать, если даже и снижают зарплату, и удлиняют рабочий день, и доведят до истощения и смерти ее малых детей, -- зачем, ведь на фабрике женщины работать не век? Вот лживая, лицемерная агитация адвокатов капитализма.

Уважением к заботой окружает вся страна советскую женщину-мать, дающую жизнь новому, здоровому, счастливому поколению эпохи социализма. Огромны мероприятия советского правительства для обеспечения матери. Отпуск, предоставляемый матери до и после родов, громадная сеть консультаций, родильная помощь, уход за детьми и т. д. обеспечивают громадный рост рождаемости и сокращение детской смертности в СССР. Сейчас в Советском Союзе ежегодный прирост населения -- около 3 млн. человек. Он во много раз превышает прирост в капиталистических странах. Наука в стране социализма, поставленная на службу человечеству, уже ликвидирует самой, казалось, природой установленный закон, что мать "в муках должна родить чадо свое". 300 тысяч матерей родят в 1956 г. в СССР без боли.

Забота о матери -- это в первую очередь забота о детях. И здесь советским правительством проводится огромная работа. С любовью и нежностью воспитывают социалистическое государство, партия Ленина -- Сталаина новое поколение, и эту любовь чувствует на себе ежесменно советская мать. Наше государство оберегает интересы матери и ребенка. Вот почему материество становится для женщины величайшей радостью и счастьем.

Обязанности хорошей матери и хорошей жены ни в какой мере не противоречат производственной и общественной работе советской женщины. Наоборот, они гармонически дополняют ее многогранную и полноценную жизнь.

(Из передовой "Правды")



Колхоз "Голубые". Пинежского района готовится к уборке. Завершается стройка молотильного пункта, привариваются мачты и т. д.

На снимке: бригада тов. НИНОВА В.Н., строит молотильный пункт.

(Фото Ларионова)

В президиуме КарЦИКа

20 мая президиум КарЦИКа вынес решение о условиях и порядке премирования передового района за лучшее выполнение сельскохозяйственных работ.

Президиум установил, что переходящее знамя Карельской Республики присуждается передовому району, который добьется развернутого социалистического соревнования, обеспечит широкое внедрение стахановских методов труда, организует перенос лучших образцов работы на отстающие участки и на основе этого выполнит в сжатые сроки план сельскохозяйственных работ.

Президиум установил, что переходящее знамя Карельской Республики присуждается передовому району, постановлением президиума ЦИК Карельской Республики по представлению Наркомзема Карелии.

(КарелТАСС).

С ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ УЧАСТКОВ

ПЛАН ВЫПОЛНИМ НЕ МЕНЬШЕ ЧЕМ НА 120 ПРОЦ.

Погрузка и отправка продукции на Онежских разработках диабаза началась 10 мая. За период с 10 по 18 мая отгружено 7,465 тонн продукции в 8 баржах.

Рогозин.

Отправлены две баржи с продукцией

Шокшинские разработки 18 мая погружено 680 тонн окла и щебня на вторую баржу, которая предназначена для завода им. Жданова (Ленинграда).

План выполнен досрочно

Шелтозерский пункт 18 мая досрочно на 101,3 проц. выполнил майский план отбуксировки аварийной сплоточной дре-

весины.

Вся древесина безаварийности доставлена в Карнавалодскую заводь Свири.

Тиранов.

Какие могут быть последствия

При проездах легковых и грузовых машин имеет место, когда дети, играющие на улице, перебегают через дорогу, бегут за машиной. Такие шалости могут привести к несчастным случаям.

С. Машников.

ЗАСЕЯНО 73 МИЛЛИОНА га

МОСКВА, 19 (ТАСС). 15 мая в третий пятидневке замечено засеяла яровыми зернами 73,002 тысячи га - 79 пред. плана. По сравнению с прошлым годом разрыв на 10 мая.

За Советским рубежом

ВСЕОБЩАЯ ЗАБАСТОВКА ТАБАЧНИКОВ В БОЛГАРИИ

СОФИЯ, 19 (ТАСС). По сообщению газет, забастовка табачников в Пловдиве переросла во всеобщую забастовку табачников всей страны. В настоящее время забастовка объявлена на табачных предприятиях в Петрич, Кюстендиле, Хасково, Харманли, Неврокоп и в других центрах табачной промышленности.

По последним сведениям, в стране бастуют свыше 35 тыс. табачников.

В тюрьме у тов. РАКОШИ

ВЕНА, 19 (ТАСС). Орган швейцарской компартии "Форвертс" поместил заявление представителя международного юридического комитета Бастиана, посетившего на днях томящегося 11 лет в венгерской тюрьме Ракоши.

Бастиан отметил, что несмотря на слабость, являющуюся результатом исключительно строгого тюремного режима, Ракоши сохранил мужество и стойкость. Какие-либо свидания с Ракоши запрещены.

СТАЧКА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ В МЕКСИКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 19 (ТАСС). Рабочие железных дорог Мексики объявили всеобщую забастовку, которая проводится под руководством профсоюза железнодорожников.

На правительстве и на железных дорогах занято около 48 тыс. чел.

Швейцария и СССР

ЖЕНЕВА, 19 (ТАСС). На юньесской сессии швейцарского парламента будут рассмотрены три резолюции в пользу восстановления дипломатических отношений с СССР. Считают, что большинство членов нижней палаты поддерживает эти резолюции. Это мнение укрепилось после принятия комиссии по текущим делам парламента большинством 8 голосов против 3, резолюции за восстановление дипломатических сношений с СССР (в этой комиссии политические партии представлены пропорционально численности их парламентских групп).

Ответы рабселькорам

ХВАТОВОЙ Т. (Рыболовецкая школа) О ходе сеза в копке ОРС, в училище писали.

ФИЛИМОНОВУ (горное-Шелтозеро) Ваше письмо мы не узели, макие конкретные обязательства берете выполнить.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.